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Kik roníj
Amikor itt állunk a legsúlyosabb 

helyzetben és termésfeleslegeink érté­
kesítésére még mindig nincs biztos 
alapunk, szinte meg kell döbbennünk 
arra a tapasztalatra, hogy rontják le a 
magyar búza árát mesterségesen, ha­
mis hírek terjesztésével. Amikor min­
denkinek, aki a búzából közvetve vagy 
közvetlenül él. tehát úgyszólván az 
egész országnak a magyar búza jó 
külföldi értékesítése a létérdeke, akkor 
olyan híreket terjesztenek bizonyos ol­
dalról, mintha az egész magyar bú­
zatermés az esőzések miatt, hirtelen 
a legrosszabb minőségűvé süiyedt 
volna le.

Nap nap után jelennek meg pénz­
ügyi és gazdasági szaklapokban olyan 
tendenciózus hírek, melyek azt han­
goztatják, hogy az eső rontott a minő­
ségen, az áru nyirkos lett és a gabo­
na csírázásnak indult. Kik irányítják 
ezt a valóságos irtóháborut a magyar 
búza jó hírneve és érdeme szerint 
való értékesítése ellen ? Azok a tőzs­
dei egzisztenciák, melyek az értékpapír 
tőzsde üzlettelensége folytán eláraszt­
ják a gabonatőzsdét, ahol ma ötször- 
hatszor annyian kereskednek, mint bé­
kében nagy Magyarország tőzsdéjén ! 
Ezeknek kell az az 5—10 százalékos 
kierőszakolt haszon, hogy a legkisebb 
forgalomból is a legnagyobb nyeresé­
get vághassák zsebre. Ezeknek rossz, 
dohos, csírázott, nyirkos, gyenge mi­
nőségű minden magyar búza, ezek 
értik nagyszerűen az örökös kifogáso­
kat, nem törődvén azzal, hogy a né­
hány kocsirakomány leminősttése ré­
vén szerzett milliók bezsebelését az 
egész magyar búzatermés megszen­
vedi. A budapesti tőzsde néhány lel­
kiismeretlen alkuszának mozgalma 
alapján már Bécs is visszhangoztatja, 
hogy — „jó volt nem elsietni a ma­
gyar búzának Ausztriába való potya 
besétálását, hiszen az egész magyar 
búza minősége egyre gyöngébbnek 
bizonyul, mint azt a tőzsdén előfor­
duló szüntelen panaszok bizonyítják“.

Így aztán természetes, hogy nem 
fog sikerülni termésfölöslegeink érté­
kesítése. De hát miért nem szedi 
ráncba és miért nem veri ki a tőzsde- 
tanács a tőzsde palalotájából azokat, 
akik előbb le akarják verni a magyar

a búza
búza jó hiré+, hogy azlán olcsón fel­
vásárolhassák s utánna méregdrágán 
eladhassák. Szabad e eltűrni, hogy az 
ország főtermését ilyen vakmerőén 
megkontreminálják. Immár három hét 
óta megindult a budapesti tőzsdén a 
gabonakampány, amelyet azonban a 
magyar gabonakereskedelem derék 
többsége a legjobb igyekezettel sem 
tud előteremteni. Gabonái egyszerű és 
természetes utón alig lehet pénzre 
váltani. A nagy bankok még húzódnak, 
a malmok sem nagy vevők, csak a 
kistőkés gabonások egynémelyike arat 
már busásan.

Az a gazda, aki Budapestre megy, 
hogy búzáját az ottani tőzsdén érté­
kesítse, legtöbb esetben üzlet után 
szimatoló kis gabona-sakálok kezeibe 
jut, akik elveszik tőle a mintáját és 
hozzák is rá gyorsan a vevőt. A ve­
vőből árad a jóindulat, csak azt saj­

nálja, hogy a búza dohos. A gazda 
persze védekezik, hogy friss, és illa­
tos búzáját igy meggyanúsítják, de 
mivel szüksége van a pénzre a végén 
rááll a hátrányos üzletre és 10 száza­
lékot elveszít a gyönge minősítés mi­
att. Kap aztán 100 mázsa kitűnő bú­
záért : 36.500 000 koronás paritás 
mellett, éppen tiz millióval kevesebbet. 
Kell-e ehhez megjegyzéseket fűznünk ?

Nincs okunk eltitkolni, hogy a 
visszásságok lehetővé tételéhez jelen­
tékenyen hozzájárul a gazdaközönség 
egyrészének a naivitásig menő tájéko­
zatlansága. A magyar gazdaközönség 
a rendkívüli hitelek összegét felülmúló 
évi veszteséget szenved, mert az érté­
kesítéssel kapcsolatos ismeretekben 
járatlan és a kiigazodó értei messég­
nek bőséges kihasználási lehetősége­
ket kínál. Hiába termeljük meg a bú­
zát. ha azt okosan és ügyesen eladni 
nem tudjuk, hanem könnyelműen át­
engedjük a hasznot az örökösen pré­
dára váró buza-sakálok éhes tömegének.

HADGYAKORLATOK
Valahol, nem messze a lengyel'határtól 

hosszú sorban kígyózik az orosz hadsereg, 
fölvonulnak a tüzérütegek, a tank-ok, a gép 
fegyver osztagok és egész légiója a mérnö­
köknek uj találmánya gázfegyverekkel és 
bomba száliitmányoKkal. Valahol egész kö­
zel a lengyel határhoz az orosz szovjet elv­
társ-nagyságai távcsövezik és vizsgálják a 
frontot és titokzatos, sokaísejtető kijelenté­
seket tesznek az előttük fekvő idegen terü­
letekre. Hadgyakorlatokat tartanak az orosz 
szovjet urai és a sokat terrorizált és sanyar­
gatott orosz nép újból felvonulni látja a 
hadi fölkészülődések rekvizitumait, melyektől 
félve menekül s melyek önkénytelenül is 
eszükbe juttatják az elmúlt nagy háború 
borzalmait.

De nekünk ezek a hadgyakorlatok név 
alá rejtett fölkészülődések mást juttatnak az 
eszünkbe. Mi, akik három hónapig szenved­
tük a szovjethatalom rémuralmát és fogcsi­
korgatva néztük a kunbéláék és szamuelly-k. 
vérszomjas csapatainak elvonulását, ezeken 
a fölkészülődéseken arra emlékszünk vissza, 
hogy milyen vérbeforgó szemekkel, milyen 
elvadultan, milyen könyörtelenül és brutáli­
san pusztított ebben a szerencsétlen magyar 
hazában az internacionalés gyülevészhad, 
mikor kezébe jutott a hatalom. Nem kell, 
hogy fölvonultassuk részletesen az elmúlt

rémséges pillanatfelvételeit, mert hiszen még 
mindanyiunknak élénken emlékezetében élnek 
a történtek és mindannyian elátkozva és bor­
zadva gondolunk vissza a csavargókból és 
naplopókból összetoborzott banda embertelen 
és vérfagyasztó ténykedéseire

Néhány esztendő elfutott azóta már a 
fejünk felett s bár nagyon könnyen felejtjük 
a szenvedéseket, de a kommunista rémura­
lom pünkösdi királyságát nem lehet felejteni. 
Most pedig, hogy az orosz korbácstól haj­
tott kényszerelvlársak és proletárok hadiké­
szülődése áthallatszik a lengyel határokon, 
kétszeresen felidéződnek bennünk a borzal­
mak emléke s fölemeljük figyelmeztető sza­
vunkat minden hazáját szerető, dolgozó és 
önérzetes magyarhoz. A látszólag imperalista 
törekvések ellen küzdő nemzetközi vörös­
horda ime, imperalista törekvéseit mutogatja 
a nagy világ előtt és hadgyakorlatok cime 
alatt erőpróbát végez, hogy megfélemlítse a 
megfélemlithelőket. A proletárok zsírján és 
keserves munkájának gyümölcsén felcsepe­
redett és kihizlalt szovjet izommutatványokat 
végez a nagyközönség szeme láttára és cir­
kuszi produkcióiért csodálatot és elismerést 
akar zsebrevágni olyanoktól, akik eddig un­
dorral elfordultak tőle. Az öt ágú csillag 
szovjet urai kétségkívül hódító háborúra 
gondolnak most, amikor hadikészenletbe
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korbácsol1, és zsarnokságok alá kényszeritett 
katonák között seregszemlét tartanak. A min­
denünnen összevásárolt technikai fölkészült­
ségüket fitogtatják s igyekeznek minél nagyobb 
visszhangot kelteni a világsajtóban arról, 
hogy ők milyen nagyok, milyen erősek és 
legyőzhetetlenek.

Csakhogy az elért hatás minemüségé- 
vel nem igen számolnak a vörösre mázolt 
vezér proletárok, vagy magukra puffasztott 
gőgjükben nem látnak tovább az orruk he­
gyénél. Hiszen ma már nincsen a föld ke­
rekségén egy val. mire való kis ország, mely 
ne tudná, hogy mit jelent nemzeti életére 
nézve a szovjet uralma és nincsen egyetlen 
nemzet a föld kerekségén mely nem a pokol 
hetedik fenekére kívánná ezeket a szedett- 
veteit és haramia-osztagokból összeeszkábalt 
népbolonditó hadakat. Még azok az orszá­
gok is, melyek mellett nyomtalanul vonult 
el a világboionditó észtnek szóförgeiege s 
melyek nem érezték a rablógarázdálkodás 
o rszágtipró nyomait sajat bőrükön, még azok 
az országok is, undorodva fordítanak hátat 

a vörös incselkedéseknek. Hiába történtek 
bizonyos gazdasági megegyezések és kap­
csolatok, melyek a szükséghez képest meg­
felelő közelségbe engedték a vörös terror 
magukhoz; a biztositó intézkedések is meg­
történtek s ahol felüti fejét a rémuralom 
ügynökeinek egy egy előfutárja, rögtön le 
bunkózza a magáraébredt és öntudatos nép 
a tapogatódzásra előredugolt csápokat.

Párhuzamosan a bolseviki hadgyakor­
latokkal, a lengyelek is hadgyakorlatot tar­
tanak a határszélen, elkészülve az esetleges 
támadásokra és válaszul a szovjet urak erő­
mutatványaira. Csakhogy a lengyelek maguk 
is tudjak, hogy egy esetleges támadás ese­
tén gyöngék lesznek az előre tolt hordák 
főn tartására s ezért jogosan keresik a szom­
szédaikban a segitséget.

Egységes frontot keil alkotnunk a vö­
rös veszedelem ellen. Egységesen kell ösz- 
szefognia barátnak, ellenségnek egyaránt, 
hogy leverje és örökre elnémítsa ezeket a 
föld testén rágódó artalmas férgeket. S a 
nyilvános izomprodukciót látszólag figyel­
men kívül keli hagyni. Csak hadd tervezze­
nek és próbálkozzanak a bolseviki hadak. 
Attól az üléstől, melyet az ellenük véde­
kező népektől fognak kapni, elbődülten ouj- 
nak majd vissza odúikba, hogy mindörökre 
meghunyászkodva nyalogassák vérző sebeiket.

Az igazi Kelet.
,Európa beteg embere“ — Törökor- 

szag megrázta magat, elűzte az uraikodó- 
csaiadoi, kaidot fogott es egy merész, de 
diadalmas lendülettel rajtaütő« azokon a kis 
aliamocskákun, amelyek, mint a keselyük 
szablak a veit dögre és mohon megosztoz­
tak a beteg testen. A törökök nem kérdezték 
sokat, nem kilincseltek sokfelé, hanem meg- 
lepetesszcrüen, erejükben bízva es ellensége­
ik gyöngeseget ismerve, megmutatták, hogy 
az a bizonyos „beteg ember' nem is olyan 
beteg es ha megfelelő kezben van a gyeplő, 
úgy a karddal szerzik vissza azt, amit itöny- 
nyelmüen oda adtak a zöld asztal mellet. A 
törökök újra visszaküzdötték helyüket Euró­
pában. ahol az a drinapoiyi végvárból, a 
Manca pártjáról néznek állandóan rarkassze- 
met e,keseredett, megveri ellenfelükkel- a 
görögökkel.

Az európai Törökországnak legnagyobb, 
mondha.ni egyetlen városa voít Adrinapoly 
Csodalatosán szép fekvése, szelíden emel­
kedő-lejtő utcái, számtalan apró zeg zu»os 
sikátor, ma csakis török szót visszhangoz. 
A győztes törökök első dolga volt a görö­

göket kizavarni innen; a városnak egy 
negyedénél is több volt a görög lakosság 
száma, ők voltak a nagykereskedők, a vál­
lalkozók, a legszebb házak, a legnagyobb 
malmok az ő kezükben voltak. Ma egyetlen 
görög sincs már a városban. A másféléves 
görög uralomnak csak egy-két nyomát látni 
feliratokon, amiket még nem mosott le sem 
az eső, sem a lusta török kéz.

A bazárban csendes az élet. Innen 
mintha kiszorult volna a Kelet; a szép sző­
nyegeket, a keleti szőtteseket, hímzéseket, 
ötvösmunkát áruló boltoknak nyomuk sincs, 
mindenütt a legolcsóbb, legsilányabb bécsi 
portéka. Azonkívül minden második „stand“ 
üres, a volt gazdájuk már rég, vagy a 
dedeagaesj, v<>gy a szaloniki menekültek 
táborában huzza meg magát. ... De vevő 
sem akad. úgy látszik, ezeket is elijesztették. 
A kereskedők nyugodtan pöfékelnek a pult 
mögött és ha vevő kinézésű embert látnak, 
hangos szóval invitálják — törökül. Mintha 
elfelejtettek volna ezek az emberek minden 
más nyelvet, máról-holnapra nem tudnak 
törökön kivül sem franciául, sem angolul, 
sem németül.

Tele van katonasággal a város, a tisz­
tek. a legénység kitünően vannak felszerelve, 
nagyszerű benyomást keltenek az emberben. 
Ha ezeket a szálas, egészséges, vállas férfi­
akat összehasonlítjuk a kistermetű gyönge, 
nyápic görög k.'un val. azonnal rájövünk a 
siker titkára. Ezekké; a katonákkal nem volt 
nehéz amazokat legyűrni. . . .

De azért minden reformáló törekvés 
ellenére sem vesztett a nép igazi keleti jel­
legéből. A török ma is az, ami évszázadok­
kal ezelőtt volt, ha egynéhány vezető férfia 
szavára fel is ébredt a tespedségből, a nép 
nagy része, a nagy tömeg csak kevéssé vál­
tozott meg belsőleg.

Külsőleg sokkal inkább; a nők már 
nem járnak lefátyolozottam csak egy-kettőt 
iátni még az utcán, aki a kiváncsi férfiszem 
elől eltakarja vonásait, a nagy tömeg letelte 
a fályolt. A férfiak is modernizálódnak, de 
a fezt ma talán még többen viselik, mint 
azelőtt. Bort, sört már kimér a korcsmáros, 
de a nagy tömeg csak feketekávét iszik ma 
is, de azt annál többet, mint azelőtt. Ezt a 
keleti szokásukat semmi reformátor nem 
fogja tudni megváltoztatni, ez már a levegő­
ben van, ebben az édesen enyhe, a semmit­
tevésre predesziináló levegőben, a napsütés­
ben, a fákban, a virágokban, mindenütt. 
Mintha a természet is bágyattabb volna itt, 
mint Nyugaton. A virágok nem hordják 
olyan egyenesen a koronáikat, a fák ágai 
nem nőttek annyiia határozottan az ég 
felé. ... Az emberek hallgatagok, néha 
órák hosszat elüldögélnek magúk elé meredve 
a kávéházbaq, előttük a fekete, amit szintén 
szó nélkül rendelnek, vagy ugyancsak hang­
talanul játszanak t'gy-egy játszma táblát. A 
fiataiabbja már erősen kártyázik is, itt azután 
nem megy olyan csöndben a játék. ... A 
hivatalokba is csak akkor járnak be, ha 
már nagyon muszáj; egy két órát is elég 
dolgozni azért a fizetésért, amit a köztársa­
ság ad.

A törökség európai végvára, az igazi 
Kelet, a hamisítatlan Törökország, minden 
idegen szin, minden idegen hang nélkül. 
Tis/tán török, mintha a falai közé érkezőnek 
tudtára akarná adni, hogy már más szelek 
fújnak a f uh > d birodalmában, nem az ide­
genek diktálnak, de a legtörökebb török, 
Musztafa Kern mái pasa. É= csodálatosan a 
törökök igy is nagyon jól érzik magukat, 
igy is megtudnak élni, megszerzik maguknak 
azt. ami ehhez a szerény, olcsó birkahusos 
élethez kel!. Többre pedig nem is vágynak.

Bel- és külföld.
Aug. 19-én a Kormányzó ur Ő főméltó­

sága dr. Vass József népjóléti, gróf Klebers­
berg Kunó vallás és közoktatásügyi és dr. 
Búd János pénzügyminisztereknek közhasznú 
működésűk s a haza javára tett értékes 
szolgálataik elismeréséül az I. osztályú pol­
gári érdemrendet adományozta.

Kedden volt a pénzügyminisztériumban 
az utolsó tanácskozás a beruházások fogana­
tosításának ügyében. A Smith népszövetségi 
főbiztossal folytatott tanácskozáson jelen 
volt Kelethy Dénes a MÁV. elnök igazgatója 
is. A főbiztos a MÁV. beruházási tervezetét, 
annak ismertetése után teljes egészében 
jóváhagyta. A tervezet fontosabb pontjai az 
uj waggon építtetések kérdése és a szatmár- 
varmegyei, valamint a Budapest és Hegyes­
halmi vonalrész építkezései voltak.

A pénzügyminiszter kézhezvette Speyer 
new-yorki bankár táviratát, mely szerint az 
ideiglenes kötvények ellenében a városok 
kölcsönének fele, 5 millió dollár, a budapesti 
Kereskedelmi Bankban fölvehető. Eképpen 
azok a városok, amelyekre vonatkozó hatá­
rozatok már a bizottság előtt feküsznek, 10 
nap múlva megkapják a kért kölcsön felét.

Az Iparcsarnokban rendezett országos 
kézműipari tarlat alkalmából a Szabómes­
terek Országos Szövetsége vasárnap kong­
resszust tartott. A napirend tárgyalásának 
folyamán indítvány tétetett az egységes ter­
melési rendszernek az egész országba való 
bevezetésére, a kereskedelmi szerződések 
sürgős megkötésére, a textilvámok leszállítá­
sára, valamint egy szabászati akadémia fel­
állítására, mely indítványokat a kongresszus 
teljes mértékben a magáévá tett.

A fővárosi kertészeti kiállítással kap­
csolatban az Országos Magyar Kertészeti 
Egyesület szombaton délelőtt tartotta az O. 
M G. E. üléstermében 40 ik évi közgyűlését, 
melyen az egész országból számosán jelen­
tek meg az érdekeltek. A közgyűlés, miután 
az egyesület 40 éves működéséről szóló 
jelentést meghallgatta, Békéscsaba meghívá­
sára elhatározta, hogy az 1926. évi kertész­
napokat Békéscsabán fogja megrendezni.

Ugyancsak a fővárosi kiállítással kap­
csolatban az országos Méhészeti Egyesület 
is kongresszust tartóit szombaton és vasár­
nap A kongresszus mindkét ülésén tartal­
mas előadások hangzottak el. A részlvevők, 
mintegy 150-en, vasárnap megialogattak a 
gödöllői állami méhgazdaságot.

Szombaton ünnepelte Soroksár község 
fennállásának 200 éves jubileumát. Istentisz­
telet után a Falu Szövetséggel és a Stefánia 
Szövetséggel együttesen megrendezett kiállí­
tás ment végbe.

A budapesti rendőrfőkapitányságra át­
szállították azt a 21 kommunistát, akiket 
mint csere foglyokat, családostul fognak ki­
cserélendő magyar hadifoglyokért Oroszor­
szágba vinni. Ez az utolsó kommunista szál­
lítmány, amely Magyarországot elhagyja, s 
melyben 2 nő is van.

»ícnveatek. 
kisebb mértékbj
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lői a napokban 
. . Szepfembí 
oszt Népszövets 
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len és rámutat 
Törökország ni:

A maroki 
hadműveletek 
sok eredményt 
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célokra 
-g fog 1 

ret a vári

Becsben nagy izgalom között nyílt 
meg a cionisták kongresszusa. A kongresz- 
szus a Népszövetség védelme alatt áll és 
igy az osztrák kormánynak garantálnia kell 
a résztvevők személyes biztonságát és a 
kongresszus zavartalan lefolyását. Mindazon- 
által a megnyitás előtti napon este tízezernyi 
tömeg gyülekezett össze és zajosan tüntetett 
a cionista kongresszus megtartása ellen, t 
tüntetői közül sokan megsebesültek és ezen

ségét, hogy a h szeget ai
kezésére, a tana®m a két
dezet hiánya m■tolta. Re
ban az intézet * hogy ez
utolsó szava a itőségéne
utóbb parkirozvll 
hatalmas területi

iskolát

Ezután át sitő az el
eseményeinek rflpertetéséi
tézeibe beiratkt>;líu és 76
vendék, összesi ti tanuk
nan testület hr és kötél
megfelelően vei esi és ta

H i k.

— dl rej temploi
délelőtt Gabor gédleikés:

— A vái selő test
16-án dr. Érd polgár
nöklete alatt kő irtott. Az
városi költségi raita a 1
mely azt 50 sz; 
szavazásával főj

zségi pó

— A re s prést
aug. 15 iki közj dr. Dajk
városi tiszti fóir <álman i.
újonnan behívóit®ek a hiv,

Elsőrendű kelenq yeüzleí
LEÁNY és FIÚ INTÉZETI eIölrÄs
FEüÉRNEMCEK. K , szerinti

paplanok, matracok LÁSZlÓ

készen és rendelésre cégnél
nagy választékban , gg*>recen, Kossufh-u.

Alapítási évi 1831.
Kiváló anyagok.
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pesten Angyal” 
Káptalani főin® 
gari oklevelei,: 
meleg köszönő a
küldöttség tiszti“ 

adott.

pdés



mukra célul kijelöltek és előnyomulás a 
megállapított rend szerint halad előre. A csa 
patok az ellenséget észak felé szorítják, mi­
közben a reptllőrai bombákkal üldözi a 
visszavonulókat.

i rendőri,i 
•dtek. As,
1 mértékbí
^ németi 
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is 21-en sérülést 
napon valamivel 

Itlődtek a tüntetések, 
{szerződés ügyében 

hatalmak képvise- 
fnémet kormánynak. 
Jceziiődik meg az 
{ülés, melynek egyik 

határ megállapitá- 
égi bizottság jelen­
ből sajtó egy része 
izotlság határozata 

a dolgot, mintha 
iryar miniszterelnök 

(ti a bizottság egyik 
a törökök javára 

fz angol sajtó egy- 
t, hogy a közrebo- 
ilt gróf Teleky el- 
iogy a jelentéssel 
égedve.
tialon a nagyobb 

szolgáló támadá- 
A francia csapatok 

at, amelyeket szá

A franciák és a felkelő druz törzsek 
közötti tárgyalások a sueidai citadella ost­
romának megszüntetésére vezettek, aminek 
folytán a túlnyomó részt algíri csapatokból 
álló mintegy 200 főnyi francia helyőrség, 
amely a hónap elejétől kezdve a fellegvár­
ba be volt zárva, felszabadult. Az aniras 
törzs vezérei, akik a felkelés élén állanak, 
mindennemű tárgyalás előfeltételéül a fran 
ciák által fogvatartott törzsfőnökök szabadon 
bocsátását követelték. Sárráil tábornok nyolc 
törzsfőnök szabadonbocsátásába bele egye­
zett. A szabadonbocsátás megtörténte után a 
druzok megszüntették Sueida ostromát. An­
gol jelentés szerint a Hauran helységben 
lévő Sahnaya-ban a druzok és a francia 
csapatok között komoly összeütközés történt, 
amelynek során számosán elestek. A lázadás 
színhelyére francia csapatokat küldtek. Szá­
mos embert letartóztattak.
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»je Szécsy Miklós 
(most jelent meg. 

panaszkodik az 
8 intézet helyiségei 
iái tekintetben ki- 
í, a szépizlés szem- 
pyéke, mely régi 
ist letaroitan elha- 

ratlanságban veszi 
(lattanul hever, a 
tk eltüntetni és a 
tba állítani. Ismétel 
hogy egyfelől a 

a szervezett is­
lenne állítható. Az 

célokra mintegy 
:g fog rendelkező­

re t a város vezető­
iszeget adja rendel­
ni a kérelmet fe­
ltolta. Reméli azon- 

hogy ez még nem 
Hőségének s élőbb- 
iskolát körülvevő

fcitő az elmúlt tanév 
nertetésére. Az in- 

lu és 76 leánynö- 
16 tanuló. A ta­
les kötelességének 
lesi és tanítási fel­

adatát. Két módszeres értekezletet is tartott, 
amelyeken Banal Rezső tanár a számtani, 
Római Emillia tanárnő a rajzoktatás módsze­
reiről értekezett Szülői értekezletet 3 Ízben 
tartott a tanárikar a szülők élénk érdeklő­
dése mellett. Koncz Endre tanár a könyv 
olvasásról, különösebben az ifjúsági olvasmá­
nyok megválasztásáról és hasznosságáról 
tartott előadást. A latin tanfolyamon a latin 
nyelvet Koncz Endre tanár tanította. Tanul 
mányi kirándulást Jakucs Piroska tanárnő 
vezetése mellett rendeztek az intézet leány­
tanulói. Az önképzőkört a fiuknál dr. Papné 
Gacsó Mária, a leányoknál Jakucs Piroska 
tanárnők vezették. Az intézetnek 12 rendes, 
egy önálló ref. hitoktató és 2 hitoktató és 2 
óraadó tanerő működött. Szécsy Miklós 
igazgatót a vallás és közoktatási miniszter 
az oktatásügy terén szerzett kiváló érdemei 
alapján évekkel ezelőtt szakfelügyelői teen­
dők végzésével bízta meg, mely megbízatá­
sát lelkiismeretes buzgósággal, teljes oda­
adással és szaktudással teljesítette a múlt 
iskolai évben is.

A tanulók létszámából aránylag elég 
sok növendék bukott meg egyes tantárgyak­
ból és utasiuatott ismétlésre, ami azt jelenti, 
hogy kellő szigorúsággal járt el a tanárikar 
az osztályozásnál. A jövő iskolai évre vonat­
kozó tudnivalókkal végződik az értesiiő. Szept. 
1—2 napjain lesznek a pótbeiratások.
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I templomban ma 
gédleikész prédikál. 
selö testület aug.

polgármester et- 
hrtott. Az 1925. évi 
yaita a közgyűlés, 
pzségi pótado meg-

presbitérium 
I dr. Dajka Ambrus 
Kálmán l. birtokos 
rek a hivatalos es- 
vélyesen üdvözölte 
(egyházi és iskolai 

1 gondnoki jeleníé- 
J Imre tanítónak 4 
pdési költséget sza-

állaintitkár Egyek 
község képviselő- 

(lamtitkart, a nád- 
esi képviselőjét, a 

|él teljesített önzet- 
Feg díszpolgárává 
fdta át a község 
amiiikamak Buda- 

Scharpf Kálmán, 
K élén a diszpol- 

Petri államtitkár 
relében vett át. A 
államtitkár ebédet

— Az alsószabolcs hajduvidéki 
ref. egyházmegyei tanító egyesület aug 27 én 
Debrecenben a megyei székház dísztermé­
ben Dobó Sándor igazgató-szerkesztő elnök­
lete alatt közgyűlést tart. A közgyűlés főleg 
tanügyi és segély egyesületi ügyekkel fog 
foglalKozní, majd a Dobó Sándor nyuga­
lomba vonulása folytán megüresedett elnöki 
állást tölti be. A közgyűlés végeztével a 
megjelenők a debreceni városi nyomdát te­
kintik meg.

— Barabás Samu nemzetgyűlési kép­
viselő a város napirenden fekvő ügyeinek 
megbeszélése céljából aug. 17-én városunk­
ban időzött és dr. Erdős Kálmán polgár- 
mesterünk vendége volt.

— Bélteky Lajos ref. lelkész aug. 
19-én Kecskemétre utazott, honnan aug 24- 
én tér haza. Bélteky az orsz. reform, lelkész­
egyesület közgyűlésén és konferenciáin vett 
részt.

— Öngyilkos aggastyán. Faragó 
Bálint 80 éves püspökladányi földmives aug. 
13-an öngyilkos lett. Felakasztotta magat. 
Hátrahagyott iratában azt mondja, hogy meg­
elégelte az élet küzdelmeit s ezért lesz ön­
gyilkossá.

— Két napi mély álom titán meg­
halt Debrődi Imréné 33 éves egyeki asz- 
szony a betegsége leküzdésére rendelt mor­
fiumból erősebb adagot vett be, mint ameny- 
nyi elő volt Írva s igy mély álomba merült, 
mely két nap múlva halállal végződött.

— Évzáró vizsga és Petőfi ün- 
1ieB u% óvodában. Nagy érdeklődés mellett 
folyt le a városi óvoda évzáró vizsgálata 
aug. 20-án. A kis creppségek Győri Iduska 
nénike gondos, szeretetteljes előkészítése 
mellett gyönyörűséges sikert mutattak fel. 
De legnagyobb tetszést keltett a programm- 
nak az a száma, amikor a kis Tóth kuka 
eiszavalta Ida néninek a következő alkalmi 
versikéjét:

»Úgy szeretnénk megemlékezni Jókairól, 
[mint a nagyok, 

De akiket én képviselek, épp oly aprók, mint
[én vagyok.

Hozza méltóan ünnepelni, hát bizony mi
[még nem tudunk, 

Csak szeretettel, reménységgel a jövendőre
[gondolunk.

A jövendőre, amikor már mi is ismerjük a
[nehéz

Mesterséget, az írás és az olvasás művészetét. 
S elolvashatjuk mindet, mindet, azt a drága

[sok szép mesét, 
[ókai bácsi ezer, színes szivárványos történeiét. 
Akkor fogjuk a jó Istenkét tiszta szivünkből

[áldani,
Hogy van, élni fog mindörökké s velünk 

['esz mindig Jókai.
— A kábái Levente egyesület Than 

Gyulának Debrecenben nagy sikert ért „A 
mi faiunk" cimii népszínművét adja elő f. 
hó 31-iki estélyén. Az előadást Pósalaky 
László ref. tanító rendezi.

— Kuba község képviselő testületé 
a legközelebbi ülésén elhatározta, hogy Si­
mon Pál vezetőjegyzőnek reprezentációs 
költsége fedezésére és 20 évi önzetlen mun­
kálkodása elismeréséül évi 1000 aranykoro­
nát részére kiutal

— Az ipariskolai felüyyelöbizott- 
sáy aug. 17 én dr. Erdős Kálmán polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott. Szécsy 
Miklós igazgató részletes jelentésben számolt 
be a múlt iskolai év eredményéről s rámu­
tatott arra a körülményre, hogy az állami 
polgári iskola helyiségeit, melyben a tanonc 
előadások folynak, a növendékek megfékez- 
hetetlenságe miatt nem lehetett tisztán tar­
tani. Egy segédszolga beállítását kéri. A fel­
ügyelő bizottság a jelentést egyhangúlag el­
fogadván, egy segédszolga beállítását ki­
mondotta. Ezenfelül polgármester átiratban 
fogja megkeresni a csendőrséget, hogy az 
előadások tartama alatt ezután rendszeres őr­
járat cirkáljon a tanítási helyiségek közelsé­
gében. A múlt évben egyébként 180 növen­
dék iratkozott be és 10 tanerő tanított. A 
felügyelő bizottság elhatározta, sogy a jövő 
iskolai évben százezer korona lesz egy-egy 
tanonc után a tanszerfelszerelési dij, melyet 
a mesterek fizetnek meg A jövő iskolai 
évre a következők nyertek megbízatást a 
tanonc iskolában való tanításra: Szécsy 
Miklós igazgató, Rakottyai László, Bartal 
Aurél, Balint Árpád polg. isk tanárok, Nagy 
Géza, Kátay Károly, Görög Sándor ref. taní­
tók, Bulla Ferenc es Tury Mihály iparosok, 
mint szakrajzi tanítók. A felügye ő bizottság 
részletesen foglakozott ezután Szécsy igaz­
gatónak egyéb, a tanításra nézve fontos ja­
vaslatával, melyeket meg is szavazott. Az 
iskola fejlődése egyébként oly annyira előre­
haladt, hogy előbb utóbb 4 tantermes isko­
lai épület felállítása válik szükségessé.

— „Magyar Sirató“ lesz annak az 
élvezetes, gyönyörű magyar könyvnek a cime 
amelyet Móricz Pál író az ősz folyamán 
hajdúsági, bihari, szabolcsi és tokajhegyal- 
jai elbeszéléseiből egy kötetben fog közre­
bocsátani mérsékelt ár mellett. Hajdutestvé- 
reinket, olvasóköreinket, kaszinóinkat, társa­
dalmi egyesületeinket szives szeretettel kér­
jük a könyv méltó támogatására Részletek­
ről-később fogunk megemlékezni.

— Panaszt kaptunk a helybeli bá­
dogos. szerelő, asztalos és ács iparosok ré­
széről a királyi járásbíróság építkezéséből 
kifolyólag ért mellőztetésük alkalmából. A 
panaszt illetékes helyre fogjuk juttatni to­
vábbi eljárás és kivizsgálás céljából.

— A drágaság elleni küzdelmet 
a kormány a legerélyesebben támogatja és 
a drágaság letörését minden törvényes esz­
köz alkalmazása mellett támogatja. Különö­
sen fog ez vonatkozni az élelmezési és 
egyéb közszükségleti cikkekre, amelyeknek 
árai indokolatlanul magasak.
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Ön jól tudja,

„ Franck“ a

hogy csak az 
olcsó, ami való­
ban jó. . Talán 
a kávépótlék ez 
alól kivételt ké­
pezne ? O de­
hogy ! Sőt a 
régóta bevált 

„ kávéti a váló“- val
szolgáltatja erre a legvilágosabb pél 
dát. A lehető leggazdaságosabb — 
mert lehető legkiadósabb.

— A városi fürdő felállítása a 
most folyó mélyfúrási munkálatok mikénti 
sikerétől függ. Reméljük, hogy a közönség 
sürgető óhaját annak idején kellőleg mél­
tányoló! fogja a város vezetősége s a fürdő 
létesítésre minden lehetőt elkövet. Fürdő 
nélkül egy ilyen város a mai viszonyok kö 
zött nem maradhat, mert a közegészségügy 
és a szociális haladás ennek sürgős létesí­
tését megköveteli.

— A Hangya szövetkezet igazgató­
sága Borbély Gábor igazgató elnöklete alatt 
aug. 17 én ülést tartott. Építkezési ügyek 
voltak napirenden.

— Eladó termőszölö. A Bánomsző- 
lőskertben egy katasztrális hold termő szőlő, 
újonnan telepítve a legjobb minőségű bor 
és csemege fajokkal szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet ifjú Makay János tulajdonos­
sal VI. tized 108 sz. az Árpád utcai lakásán 
Hajdúszoboszlón.

— Megcáfolják a valorizálást. 
Egyes lapok már hosszabb idő óta közölnek 
híreket arról, mintha a pénzügyi kormány 
az állami kötvényeket, igy elsősorban a ha- 
diköicsön kötvényeket valorizálni szándékoz­
nék. Ezeknek a híreknek a hatása alatt a 
hadiköicsönök árfolyama az utóbbi napok­
ban a tőzsdén erőteljesen emelkedett. Illeté­
kes helyről, most nyilatkozatot adtak ki arra 
vonatkozólag, hogy a valorizálásról szóló 
közlemények üres kitalálások csupán, ame­
lyek arra alkalmasak, hogy a spekuláció ér­
dekét szolgálják.

— Vetésidö alkalmából felhívjuk ol­
vasóink figyelmét a nemesitett vetőmagvak 
használatának fontosságára. Minden gazda, 
aki termését mennyiségileg és minőségileg 
fokozni akarja, nemesitett vetőmagot vessen. 
A legközismertebb és legjobban bevált ne­
mesített vetőmagvak a Székács-féle búza és 
ősziárpa, valamint a Felischmann-féle rozs, 
melyeket kizárólag a Vetőmagnemesitő és 
értékesítő Rt. (Budapest, V., Mérleg utca 3.) 
hoz forgalomba A vállalat érdeklődőnek szí­
vesen ad közelebbi felvilágosítást

— T. olvasóinknak bizalommal 
ajánljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha­
házának (Debrecen Piac ucca 51.) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

Irodai iró, gépiró és fogalmi papír; levélboriték, itatás- 
és csomagolópapiros legolcsóbban beszerezhető: 
Lading János könyv- és münyomdájában, Kisújszállás

Hirdessen lapunkban!
Lapunk, nyomdáin Kl*u|>zólldson. 

Telelonszám: -4 b.



Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón :
Eljegyzés: Schnitzer Károly — Grosz

Kovács Jenő — Bá­li
Malvin.

Házasság : 
nyai Vilma.

Halottak: Bállá Károly 2 eves, Kiss 
Mária 9 hónapos, Bodnár Zsuzsán na 15 hó­
napos özv. Márton Gáborné Cseke Lidia 
64 éves, Fehér Lajos 20 napos, Silye Elek 
17 éves.

Született: 4 fiú, 5 leány.

Anyakönyvi hírek Kábán :
Házasság: Székely Antal — Csukás

Piroska. . cn
Halálozás: id. Szentesi Mihály 69 

éves, Czitrom Hanni 62 éves.
Született: 2 fiú, 4 leány.

Közgazdaság.

Kertészeti kiállítás Debrecenben.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

és a Debreceni Kertészeti Egyesület október 
4—6 (négy—hat) napjain rendezendő kerté­
szeti kiállításra a jelentkezési határidő szept. 
hó 1 ével lejár. Éppen ezért [elhívja a Ka­
mara a gazdaközönséget, szölíőbirtokosokat 
és keriészkedőket, hogy részvételük céljából 
minél előbb jelentkezzenek, — meri megte­
lelő helyek biztos’tása csak ez esetben lesz 
lehetséges.

Ugyancsak felhívja a Kamara az érdé 
keltek figyelmét a kiállítással kapcsolatban a 
Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszö 
vetkezettel együttesen rendezendő gyümölcs 
és borminta vásárra, — mely a szőlő, gyü­
mölcs és kertgazdaságí termények jobb ér­
tékesítését és a termelés megfelelő irányítá­
sát "tesz hivatva évről-évre szolgálni.

Részletes tájékoztatást ad az érdeklő­
dőknek s a kiállítás gyümölcs és borminta­
vásár hirdetményeit, valamint jelentkezési 
ívét díjtalanul megküldi a Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara (Debrecen, Hunyadi-utca 
10 sz).

Kedvezményes igazolványok a budapesti 
Széchenyi emlékkiállításra.

A Falu Országos Földmives Szövetség 
rendezésében Budapesten a Város'igetben 
augusztus hó 15-től szeptember hó 15-ig 
tartó Széchenyi emlékiáüitására utazók ré­
szére oda és vissza utazásuk alkalmával fél­
áru menetjegy váltására jogosító igazolvá­
nyon személyenként ötvenezer koronáért be­
szerezhetők a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara iktató hivatalában Debrecen, Hunyady 
utca tiz szám. Az igazolvány érába bele van 
foglalva nemcsak a Széchenyi emlékkiállítás 
és a kertészeti, méhészeti, vadászati, stb. 
kiállítás, hanem az Országos Iparegylet r>r 
szagos kézműipari tárlata megteki • éseie 
jogosító belépőjegy ára is. Postai küldés 
esetén portóköltségre meg háromezer korona 
is beküldendő.

TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők:
77 kg os 'iszavidéki búza 385 000, egyéb 
375 455, 78 kg-os tiszavidéki búza 390.460 
egvéb 437.5, rozs 315.410, Árpa (lak) 
275.270, Árpa (sör) 345.000, köles 270.000 
zab 265.750. tengeri 265.285, korpa 187 190 
ezer korona Budapesten.

Zürichben ÍOO magyar koronáért 
O.OOTti 7j svájci frankot fizettek.

«MMmamimmmmmmmmwwwwq
Flipül« Budapestről!

Vary János
áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer 
Szerdán és szombaton 1.1.286. (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

K FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN. ;!
£ : I

MB---.. .»Z-rátiOí

riseii Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, P1AC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12-18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkálvhakat. kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, f ilburkolati leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglat is. chamoi- 
tehabarcsot — Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és javításai is.

ZSOLDOS

mag äirtanfol yarn
Budapest, VÍI, Dohány ucca 84. 

Telefon: J. 124-47.

Az ország legrégibb és legismertebb \ 
előkészítő intézete.

R legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is.
Réssleíiizeíési 
kedvezmény!

Teljes anyagi feieiősség!
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Friedmann bná
NŐI DIVAT ÉS KONFEKCIÓ NAGYÁRUHÁZA

Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-utcáva! szemben)

HIRDESSEN lapunkban !
********************************

s- Y/77:

9 világ legjobb cipőkrémje!
MMUWMWMWaWJMMWWWMWWWM'WUyilWMMMMW

Művészi báli meghívót, reklámlapot és névjegyet szép 
kivitelben készít a LADING-nyomda Kisújszálláson.

Olcsón megszállhat Pesten 
a „SIMPL0N" szállodában
Vili., Kenyérmező u. 4., Rákóczi ut elején 

a Keleti pályaudvar közelében. 
Telefon: József 22—36. 

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák.
20 százalék engedmény mindenkor 

e hirdetés felmutatójának.

imann Hl.
BW magyar királyi udvari szállító

puhaápóházo
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845.

Eső köpenyek 
Felöltők 
divat ö tönyök 
Mosó öltönyök 
Löszt er kabátok 
Mosó nadrágok 
Mosó gyermek ruhák

Közismerten
kiváló

minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

\ \ \I Cégünk alapja : jj

\ megbízhatóságunk I j
-M- —1L- -1U —1U- KN

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, 
modelljeink

hogy eredeti JComlós Géza
női felöltők divatáruháza
Ocbron, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

SZÖvet és Selyem divatruhák

leszállított árakban !
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.

női- és leányfeltőbben
megérkeztek és már most óriási választékban idény előtt 
a legoicsónban beszerezhetők Üzielünk ezenkívül az őszi 

idény minden újdonságaival dúsan fel van szerelve

Hitelképes egyének előnyös feltételek 
melleit részletre is vásárolhatnak!
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